
   

 

Interpellation 

Allvarlig kris i Malmös arbete mot barnkriminalitet 

Den 29 januari i år godkände revisorskollegiet en granskning av Malmö stads misslyckande i 
arbetet med barn i kriminalitet (SR-2024-85). Rapporten avslöjar en skrämmande verklighet 
där Socialdemokraternas oförmåga att hantera problemen har lett till att kriminaliteten breder 
ut sig bland barn och ungdomar. Socialtjänsten arbetar under en ohållbar belastning, och 
orosanmälningar kopplade till kriminalitet har skjutit i höjden. Under januari–augusti 2024 var 
870 barn aktuella på grund av misstänkt kriminalitet, varav 75 var 12 år eller yngre. Samtidigt 
klarar Malmö stad inte ens av att hålla sig inom lagens krav – under januari–april 2024 var 28 
procent av barnavårdsutredningarna försenade utan beslut om förlängning. Detta innebär att 
barn lämnas i utsatthet och riskerar att dras djupare in i kriminalitet utan att någon tar ansvar. 

Långa köer till insatsen ”Flexet” gör att barn i behov av stöd får vänta i månader och det finns 
till och med fall där en negativ utveckling har skett under pågående insats. Insatsen ”Lyftet” 
kritiseras hårt för att lägga alltför stort fokus på praktiska moment snarare än riktiga 
vårdinsatser. Samtidigt är beläggningen så hög att många barn inte ens får den hjälp de är i 
desperat behov av, och de som lämnas utan stöd riskerar att rekryteras in i grov kriminalitet. 
Trots att verksamheterna som riktar sig till barn med normbrytande beteende och 
begynnande kriminalitet har fått mer resurser under 2024, saknas insyn i hur pengarna 
faktiskt används. Det går inte att härleda det ekonomiska tillskottet till någon konkret åtgärd 
eller förbättring. 

Administrativa missförhållanden förvärrar situationen ytterligare. Försvunnen dokumentation 
har lett till förseningar, inklusive utebliven samhällstjänst för dömda ungdomar. Dessutom har 
en viktig kartläggning av barn i riskzon genomförts, men revisionen har nekats tillgång till 
informationen. Vittnesmål från media beskriver dessutom en arbetsmiljö på arbetsmarknads- 
och socialförvaltningen präglad av en utbredd tystnadskultur. 

Kriminaliteten kryper allt längre ner i åldrarna, och den politik som förs är passiv och 
ineffektiv. Stadens styrande har fullständigt tappat kontrollen över situationen. Det är ett svek 
mot stadens barn, deras familjer och hela Malmö. 

Med anledning av detta vill vi fråga Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), kommunstyrelsens 
ordförande, utan behov av skriftligt svar: 

1. Hur försvarar du Socialdemokraternas totala misslyckande med att skydda Malmös 
barn från kriminalitet? 

2. Vilka nya åtgärder har styret planerat för att hantera barn i kriminalitet, då de 
nuvarande uppenbarligen inte är tillräckliga? 



   

3. Hur planerar ni att hantera de vittnesmål som pekar på brister i arbetsmiljön, inklusive 
en utbredd tystnadskultur och administrativa brister inom arbetsmarknads- och 
socialförvaltningen? 

Malmö, 20 februari 2025 

Helena Nanne (M)  Farishta Sulaiman (M) 
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